

媒体·运动

威海鲸园小学足球少年已身经百战

# 快乐小伙伴 球场好搭档



球场上，我们是  
最有默契的搭档

一进校门，映入眼帘的是塑胶操场，一逢中午休息，这里到处都充满了运动的快乐，一个人运球，三三两两组队，来场小对抗的场景每天都在上演，阳光、绿茵、足球、充满活力的孩子，这样的画面任谁看了都动心。

在这种氛围中，刚上一年级，胡胜豪就参加了足球兴趣班，经过三年，他已经成长为一名校足球队骨干队员。“嘿，二胡！”亲昵地叫着胡胜豪的绰号，手自然搭上胡胜豪肩膀的孙绍棠，同为校队队员，兼任四年级足球队队长。“二胡是前锋，我是中场。”孙绍棠介绍道。“在球场上，我们就是最默契的搭档！”这句几乎是异口同声地。在外人看来，长期在同一个球场上并肩作战的他们，有时更能明白对方眼神的意思。校队由来自不同年级的学生组成，胡胜豪笑着说，我认识了很多志同道合的伙伴，孙绍棠就是其中一位。

胡胜豪和孙绍棠接触足球的原因很简单，“就是喜欢”，“自己选择的”，学校刚好也提供了机会。孙绍棠，集体意识强，头脑灵活，负责分配传球，调动整个比赛进攻，踢中场很合适，胡胜豪，速度快，控球技术不错，成了前锋。校足球队总教练李学海，根据各自的身体条件，为他们安排了位置。

操场上正在上演的是威海市鲸园小学第十八届七人制足球对抗赛，四年级的胡胜豪和孙绍棠在球场上配合着，一个漂亮的进球，引得全场拍手叫好。一看这脚法，就知道这两位小学生已有些足球功底，他们两个更是自豪地称自己身经百战。这话不假，鲸园小学有着深厚的校园足球底蕴。上世纪三十年代初期，鲸园小学便成立足球队，开始普及足球。威海环翠区举办22届“希望杯”足球联赛，鲸园小学拿下了16个冠军，校园足球在这所老校一直辉煌着。如今，学校以五人制、七人制足球为龙头项目，开启了校园足球发展的新征程。

本报记者 刘洁 胡建明 通讯员 刘婷婷 刘云超 陆法准



胡胜豪(左)和孙绍棠(右)一起练习球技。 记者 陈乃彰 摄

## 值了，我们享受的是乐趣

为了让有足球天赋、喜爱足球的学生更好地发展，除了足球运动基本普及，学校还收集运动技能和品质俱佳的足球苗子，分别成立了三支校级足球社团和一支校级足球队。“一开始，就是练习基本动作，像后拉腿，颠球，那是后来的事了，颠球训练的是你对球的控制力，讲究的是动作的协调和配合。”讲起足球，四年级的胡胜豪语气变得自豪而老练，用词少了少年的稚嫩。如果不是真热爱，那么训练就是煎熬。早起，

训练；晚归，训练，胡胜豪和孙绍棠却直言：“我们享受的是一种乐趣，为了足球，一切都值了。”

五人制足球运动的游戏性和娱乐性较强，而且这种“小场足球”可有效地解决足球运动场地少，参与人数多的难题，便于全员普及。学校定期举办各种班级联赛和学校联赛，一二年级进行全员参与的足球射门比赛，三至五年级进行班级对抗赛。一场场比赛不仅让学生体验到足球运动的乐趣，还给了那些平时无缘

校际或市、区级足球赛事的学生体验比赛的机会。就这样，上四年级的胡胜豪和孙绍棠，能自豪地说我们经历了不下百场比赛。

每天都在训练基本功、配合度、战术，但球技每天都在进步，孙绍棠，胡胜豪乐此不疲，外人眼中的枯燥，于他们是快乐的源泉，被球绊倒，守门员漏球总会惹来伙伴们善意的笑声。在这种环境成长起来的足球小将们战绩颇丰，多次斩获市级、区级中小学生足球联赛的冠军。

## 不担心，足球少年亮出4A成绩单

“一开始，看着孩子身体越来越好，我是支持的。”胡胜豪的妈妈王桂红说，随着儿子年级升高，练球会不会耽误学习成了她最大的担心与疑问。三年级的学期考试，胡胜豪成绩出现下滑，她曾考虑让儿子中断足球训练。“学习成绩下滑，不能怪练球，主要还是自己的问题。”胡胜豪很坚决，而在接下来的考试中，胡胜豪用四门功课，四个A的成绩证明了自

己。“他每天都知道怎么安排时间，作业按时做完，让我省了不少心。”王桂红说。

对孙绍棠，球迷爸爸开明地告诉他不要有负担，只要是有趣的事情，都无条件支持，足球，让父子俩有了共同语言。一起看球赛的时候，孙绍棠时不时会给爸爸惊喜。有时候对于球员的踢法，从配合战术方面，能分析得头头是道，时不时迸出几个专业名词，让爸爸不敢再小

看身边的这个小人儿了。孙绍棠爸爸说，周末在体育场，他特别喜欢看儿子踢球，浑身散发的活力让人羡慕。

开展校园足球，家长是后盾，学校在周末向学生及家长开放足球场，学校春季、秋季运动会上设置趣味足球项目，学生能与家长对抗赛，父子可同场竞技。“小手拉大手”的形式，让校园足球有了家长的参与，因而走得更远。

苏州世乒赛26日开赛

## 马龙搭档波尔 这球你想看吗

新华社记者苏斌 王恒志

2015年世界乒乓球锦标赛单项赛将于26日在苏州拉开大幕，女单头号种子丁宁能否重温2011年的辉煌，男单头号种子马龙能否在个人荣誉簿上增添一个世乒赛单打冠军，他和波尔的跨协会组合能给中国队的队友们带来多少威胁，都将成为比赛的看点。

头号种子

能否笑到最后？

根据国际乒联4月的世界排名，马龙和丁宁分别被列为男单和女单头号种子。他们面临的主要威胁仍然来自中国队内部。无论是卫冕冠军张继科，还是世界排名第二的许昕，或是近两年成长迅速的樊振东，都是马龙在通往冠军之路上的潜在对手。国外选手中，与马龙搭档男双的波尔、德国名将奥恰洛夫以及日本好手水谷隼实力同样不容小觑。

女单方面，大满贯得主李晓霞以及第一个锁定世乒赛单打席位的刘诗雯都是丁宁争冠的假想敌。新加坡的冯天薇以及日本的石川佳纯也具备给中国队选手制造麻烦的实力。

跨协会组合

威力如何？

去年东京世乒赛团体赛期间，国际乒联理事会通过一项提案：从2015年世乒赛单项赛开始，将重新允许跨协会组合参加双打比赛。

本次苏州世乒赛，中国队在男双、女双和混双项目上共派出4人与来自其他协会的选手配对参赛，其中马龙和德国人波尔的组合最引人关注。总教练刘国梁认为，选择最优秀的选手与国外选手搭档，体现了中国乒乓球队的态度和诚意。

就单打实力而言，马龙和波尔二人都是世界乒坛的顶尖高手，但当两人由对手变成搭档时，1+1能否起到等于2甚至大于2的效果，彼此间的技战术理念上的沟通就显得尤为重要。

语言或许会成为两人沟通的一大障碍，不过包括马龙本人和中国队教练组在内，都觉得这不会是大问题，一是因为德国队中有中国教练，二是因为波尔已在乒超联赛中打拼多年。

## 2014-2015“高密棋协杯”全国女子象棋甲级联赛第二循环比赛全面打响 生活日报群康俱乐部山东宏远队再度出击

时间：4月21日-4月27日 地点：山东高密蓝海国际大酒店

山东宏远集团董事长王贵泉祝山东宏远队“棋”开得胜！



宏远集团万亩海产养殖基地



宏远集团年出栏3万头黑猪养殖基地



宏远集团5000亩苗木种植基地